
微分方程式 2021 

演習(3)解答例 

１．【問 2.5 の(2)】次の微分方程式の一般解と，与えられた条件を満たす特殊解を求めなさ

い．［3 点］ 

  422  yxyyx ，   00 y  

【解】2x – y = uと置くと，2 – yˊ = uˊ より，与式は次のように変換される． 

   42  uuu ，   00 u  

これより， 

 
u

u
u

4
2


 ，

u

u
u

4
 ［1 点］ 

変数分離して積分すると（u = 4 は上の式を満たすが，初期条件を満たさないので 4u と

して，u – 4 で割ってよい）， 
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 Cxuu  4log4 ，変数を戻して整理すると，   xyCeyx 
4

24 ［+1 点］，初

期条件を代入すると，C = 4
4
 = 256，すなわち  

  xyeyx  25624
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２．積分因子を求めて次の微分方程式を解きなさい．［2 点］ 
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【解】積分因子は   xx
x
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 logexpexp  となるが，x でも–x でも与式に乗じる時には

本質的な違いはないので，xとして計算する［1 点］．与式の両辺に xを乗じて変形すると， 

 2xyyx  ,   2xxy 
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xで積分すると 
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